

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čekovni račun številka 10.608

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 31-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Tretji sestanek za sporazum s Hrvači

Dne 22. aprila se je pripeljal iz Beograda v Zagreb z brzim vlakom predsednik vlade Dragiša Cvetković. Sprejeli so ga predstavniki oblasti z namestnikom bana in poveljnikom armije na čelu. S kolodvora se je predsednik odpeljal v banako palačo, kamor je prispel ob pol desetih tudi dr. V. Maček. Ostala sta v razgovoru do enajstih. Razgovor se je nadaljeval ob petih popoldne. Bil pa je to pot le kratek. Novinarjem je bilo sporočeno, da se bosta predsednik Cvetković in dr. Maček sestala vnovič dne

24. aprila dopoldne. Dr. Maček se je iz banke palače odpeljal z avtomobilom v svoje stanovanje na Prilazu, predsednik vlade in vršilec dolžnosti bana Mihaldžić pa sta se odpeljala na sprehod.

Dne 23. aprila je bilo v Zagrebu ob 11.45 izdano naslednje uradno poročilo: »Predsednik kr. vlade Dragiša Cvetković se je dopoldne ponovno sestal z dr. Mačkom, predsednikom HSS. Sklenjeno je bilo, da se razgovori nadaljujejo po dveh ali treh dneh.«

Naš zunanji minister v Benetkah

Naš zunanji minister dr. Aleksander Cincar-Marković je odpotoval 22. aprila na sestanek z italijanskim zunanjim ministrom grofom Ciano v Benetke. Predstavniki naše države so že slovesno sprejeli in pozdravili zastopniki italijanske oblasti in fašistične stranke v Postojni. Benetke so mu pa priredile posebno svečan sprejem. Italijanski zunanji minister grof Ciano je prispel 22. aprila že opoldne z letalom iz Rima v Benetke. Beneški kolodvor je bil našemu zunanjemu ministru v pozdrav okrašen z jugoslovanskimi in italijanskimi zastavami ter ves v zelenju. Pred njim se je zbrala velika množica ljudstva. Vlak se je ustavil med igranjem jugoslovanske himne. Grof Ciano se je s Cincar-Markovićem pristrčno pozdravil, potem pa mu predstavil zbrane odličnike, med njimi tudi beneškega prefekta senatorja Cataluna, poveljnika gornjega Jadrana admirala Tura, zveznega tajnika fašistične stranke Oscarja, poveljnika armije generala Sortebra, beneškega župana grofa Marcela, svoje sodelavce: veleposlanika Buttia, opolnomočenega ministra Vitettia in druge. Oba zunanja ministra sta obšla častno četo 56. pehotnega polka. Poleg čete so stali v slavnostnih oblekah častniki suhozemske vojske, letalstva in mornarice v Benetkah. Ministra sta nato obšla še oddelek fašistične mladine, ki ju je navdušeno pozdravljala. Prav tako jima je vzklikala velika množica, ki se je zbrala pred postajo.

Med nazdravljanjem in igranjem jugoslovanske in italijanske himne sta se oba ministra odpeljala z motornimi čolni v »Grand hotel«, kjer so bili za nju pripravljeni prostori.

Benetke so bile 22. aprila zvečer na čast našemu in italijanskemu zunanjemu ministru slavnostno razsvetljene.

Prvi razgovor med obema državnikoma se je vršil v »Grand hotelu«. Ob 21 je ita-

lijanski zunanji minister priredil v počastitev dr. Markoviča slavnostno večerjo, katere se je udeležilo 80 najuglednejših predstavnikov javnega življenja. Po večerji je bil sprejem.

Drugi razgovor jugoslovanskega zunanjega ministra dr. Markoviča in italijanskega grofa Ciana je pričel 23. aprila v »Grand hotelu« in je trajal poldrugo uro. Po tem razgovoru je bilo izdano naslednje uradno poročilo:

V taku razgovorov, ki sta jih imela v Benetkah 22. in 23. aprila 1939 italijanski zunanji minister grof Ciano in jugoslovanski zunanji minister dr. Cincar-Marković, so bila vsestransko proučena razna vprašanja, ki zanimajo v današnjem položaju obe sosedni in prijateljski državi, pri čemer so se upoštevali tudi zadnji dogodki v Albaniji. Ta proučitev je še enkrat potrdila popolno pristrčnost, ki obstoja v odnosih med Italijo in Jugoslavijo po zaključitvi beograjske pogodbe, ki je zavarovala mir na Jadranu, kakor tudi spoštovanje medsebojnih koristi, ki so okrepljene na vseh področjih in vseh smereh. Oba ministra sta bila soglasna, da se sodelovanje, polno zaupanja, ki obstoja med obema državama ter med Jugoslavijo in Nemčijo, poglobi tako na političnem kakor tudi na gospodarskem polju v svrhu ohranitve miru in izboljšanja pogojev stalnosti v Podunavju. Kar se tiče odnosov z Madžarsko, sta oba zunanja ministra proučila položaj na podlagi nedavnih manifestacij ter sta ugotovila z zadovoljstvom, da so odprle pot h koristnemu sporazumevanju med vladama v Beogradu in Budimpešti.

Opoldne 23. aprila je beneška mestna občina priredila na čast jugoslovanskemu zunanjemu ministru dr. Cincar-Markoviću slavnostni obed, po katerem je odpotoval nazaj v Jugoslavijo. V Postojni so se predstavniki italijanske oblasti svečano poslovili od našega zunanjega ministra.

Smernice varnosti

Prislovična je postala hvala dobrega sosedstva. Dobra sosesčina to hvalo tudi v popolni meri zasluži. Že v tem je precejšnja mera dobrine, če med sosedi ne vlada nasprotstvo. Če si dva soseda nasprotujeta, nosita škodo oba. Še večja je škoda, če se sovražita. Iz sovraštva se rodijo razprtije, ki motijo urejeno sožitje. Če te razprtije trajajo ter se večajo, se iz njih rodijo pravde, ki stalno zastrupljajo medsebojno razmerje. Da se pride v okom vsem morebitnim sporom, je treba vse medsebojne zadeve uravnati po merilu pravičnosti, ki zahteva, da se vsakemu da to, kar mu gre. S te osnove potem gradi krščanska ljubezen tisto prijateljstvo, ki pomenja višek dobrega razmerja med sosedi, in ki je jamstvo trajnega miru in pospešilo dobrobiti za obe udeleženi strani.

Kar smo doslej rekli o dobri sosesčini, njenih pogojih in učinkih, velja tudi o razmerju med sosednimi državami. Napetost med dvema sosednima državama spričuje neurejenost razmer, ki vladajo med njima. Redovite razmere: že to je pozitivna činjenica v odnosu države do države, zlasti če sta si ti državi sosedni. Prijateljsko razmerje pa je najboljša oblika sosesčine med dvema državama, ki s svojim ozemljem mejita druga ob drugo. Takšno razmerje dokazuje, da med tema državama ni sporov ne radi državnih meja ne radi kakšnih zahtev, ki bi jih imela ta ali druga država, še manj pa radi krivic, nad katerimi bi se pritoževala ena ali druga stran. Takšno razmerje je najtrdnjejše jamstvo miru za obe državi.

Naša jugoslovanska država se trudi, da je z vsemi svojimi sosedi ne samo v pravih, marveč tudi v prijateljskih odnosih. Prijateljsko razmerje do sosedov: to je ideja-vodnica njene zunanje politike. V tem pravcu je bila usmerjena politika naše države zlasti napram obema vele silama, ki sta nam sosedni: napram Nemčiji in Italiji. Ta naša politika je tem laže doseгла svoj uspeh, ker nimata ne Italija ne Nemčija do nas nobenih teritorialnih (ozemnih) zahtev, ko je vendar vsemu svetu znano, da biva onstran naših državnih meja pol milijona samo slovenskih naših rojakov. Kar se tiče narodnih manjšin, ki prebivajo v naši državi, je pa tudi znano in priznано dejstvo, da uživajo vse pravice narodno-manjšinskega varstva. Naši gospodarski stiki z obema našima velikima sosedama se razvijajo na osnovi sklenjenih pogodb v popolno obojestransko zadovoljstvo.

O prijateljskem razmerju Nemčije in Italije do naše države, ki temelji na obojestranskih interesih, spričujejo dejstva in izjave iz najnovejšega časa. Pretekali teden

30. aprila 1939 vsi na kmečki tabor v Celje!